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ATA Nº. 2.057/2019 – DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 15.04.2019. Aos quinze dias do mês 

de abril do ano de dois mil e dezenove, tendo como local o Plenário Honorina Ribas Lopes, na sala 

de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às dezenove horas e 

vinte minutos (19h20min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Silvestre A. Rebelato, 

integrante da Bancada do MDB; Oneide Neuland, e Patrícia Sandri, integrantes da Bancada do DEM; 

Marcelo Antônio Dellay, integrante da Bancada do Solidariedade; Jair Luiz Scortegagna, Giovani 

Moacir Diesel, Érico Pimentel Nogueira, e André Oliveira Ferreira, integrantes da Bancada do PP, 

Dácio Azevedo Moraes, integrante da bancada do PT; Vagner Oliveira, integrante da Bancada PRB; 

e Leonardo Fior, integrante da Bancada do PTB. Constatado quórum regimental, o Senhor 

Presidente, Dácio A. Moraes, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e 

determinou que o 1º Secretário, Vagner Oliveira, fizesse a leitura do texto bíblico. Dando sequência o 

Presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, 

sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão e em seguida em votação: Aprovada por 

unanimidade. ELEIÇÃO PARA O CARGO DE 1º VICE-PRESIDENTE: O cargo de 1º Vice-

Presidente ficou vago devido a licença da ver. Jaqueline B. Winsch, a qual assumiu o cargo de 

Secretária do Trabalho, Assistência Social e Habitação. O Presidente pediu a manifestação dos 

interessados a ocupar o cargo, sendo que o ver. Jair Luiz Scortegagna foi o único que manifestou 

interesse em ocupar o cargo. O vereador Silvestre pediu para registrar a desorganização que ocorreu 

neste ano em relação a eleição da Mesa Diretora, dizendo que nunca viu isso nos seus trinta e dois 

(32) anos de vereança. O ver. Leonardo fez alguns questionamentos que foram respondidos pelo 

Presidente. O ver. Jair explicou que quando um suplente assume e toma Posse, passa a ter todas as 

prerrogativas de um titular, conforme regra as Leis. O vereador Silvestre observou que esta 

“bagunça” está vergonhosa para todos, e que o Presidente deveria parar de se vitimizar dizendo que 

está aprendendo, pois o mesmo é graduado e já é o seu terceiro ano nesta Casa. Comentou que vai se 

informar se realmente um CC – Cargo de Confiança, fez consignação, e que se isso for verdade vai 

“doar suas córneas”. O Presidente, ver. Dácio, respondeu ao ver. Silvestre, dizendo que não se 

vitimiza, mas que realmente está sempre aprendendo, pois ninguém sabe tudo. O vereador Leonardo 

pediu para que o ver. Érico P. Nogueira fosse candidato ao cargo de 1º Vice-Presidente devido ser 

vereador titular, e assim não se corra o risco de daqui algum tempo terem que fazer mais uma nova 

eleição, e que se isso ocorrer será por incompetência do Presidente por não tomar as medidas cabíveis 

nesta sessão, e assim vai comprar um chapéu e colocar na cabeça do Presidente, porque daí será um 

verdadeiro “palhaço”. O Presidente respondeu o ver. Leonardo dizendo que o mesmo deveria saber 

das regras, por ser advogado, e por ser vereador de terceiro mandato, e disse o mesmo deve fazer o 

que a consciência do mesmo mandá-lo fazer, mas que tenha critérios. Posteriormente o Presidente 

colocou o nome do vereador Jair Luiz Scortegagna em votação: Aprovado com oito (8) votos 

favoráveis e três (3) votos contrários dos vereadores Leonardo, Oneide e Silvestre. De imediato o 

Presidente convidou o ver. Jair para ocupar seu lugar junto a Mesa Diretora, sendo que o ver. Jair 

agradeceu e manifestou seu desejo de realizar um bom trabalho. A Mesa Diretora do Legislativo 

Ibirubense ficou composta da seguinte forma: Presidente: Dácio Azevedo Moraes (PT); 1º Vice-

Presidente: Jair Luiz Scortegagna (PP); 2ª Vice-Presidente: Giovani Moacir Diesel (PP); 1º 

Secretário: Vagner Oliveira (PRB); e 2º Secretário: Marcelo Antônio Dellay (SD). Dando 

continuidade, o Presidente passou para o primeiro ítem da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DAS 

ATAS Nº 2.055/19 (SESSÃO ORDINÁRIA): Aprovada por unanimidade; e Nº 2.056/19 

(SESSÃO SOLENE): Aprovada com sete (07) votos favoráveis e três (03) abstenções dos 

vereadores Jair, André e Leonardo. Em seguida o Presidente solicitou que o Secretário fizesse a 

leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 025/19 expedido para o Executivo, encaminhando 

matéria da Sessão Ordinária do dia 25 de Março; Ofício n° 026/19 expedido para o Jornal O Alto 
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Jacuí, encaminhando o material da Sessão Ordinária do dia 25 de Março para divulgação; Ofício 

Circ. nº 027/19 expedidos aos Deputados Federais e Senadores, em atendimento ao Requerimento nº 

013/19, manifestando preocupação em relação a PEC nº 006/2019, que trata da Reforma da 

Previdência; Ofício nº 028/19 expedido para o Executivo, solicitando que sejam observadas as 

respostas dos Pedidos de Informação sendo mais sucintas e objetivas, simplificando o entendimento 

das mesmas; Ofício nº 029/19 expedido para o Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Ibirubá, 

encaminhando correspondência desta Casa Legislativa para todos os Deputados Federais e 

Senadores, manifestando preocupação em relação a PEC nº 006/19, que trata da Reforma da 

Previdência. Na sequência, o Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura das 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº 094/19 do Deputado Federal Bohn Gass, 

acusando o recebimento da Moção de Repúdio contra PEC nº 06/19 Reforma da Previdência, e 

informando como Coordenador Titular da Frente Parlamentar Mista em Defesa da Previdência 

Social, que está à frente desta luta; Ofício nº 003/19 recebido do COMDICA encaminhando edital 

referente a eleição do Conselho Tutelar do Município; Ofício nº122/19 do Executivo em resposta ao 

pedido de informação nº 001/19 do Ver. Leonardo Fior, referente a participação financeira do 

Município no loteamento Residencial Colina; Ofício recebido do CTG Rancho dos Tropeiros 

solicitando auxílio financeiro para pagamento de um professor de dança e pedindo apoio no sentido 

de sensibilizar o Executivo para destinar recursos financeiro para pintura da sede social; Oficio 

recebido do CTG Rancho dos Tropeiros solicitando o patrocínio de R$ 5.000,00 para a 32ª Festa 

Campeira que será realizada nos dias 31 de agosto e 1º de setembro junto a sede campeira da 

entidade; Ofício nº 115/19 recebido do Executivo em atenção ao Ofício nº 028/19 desta Casa, 

esclarecendo que os pedidos de informação são atendidos conforme solicitado; Convite das 

ASCAMAJA para a assembleia ordinária dia 26 de abril às 18h30min. na Câmara de Vereadores de 

Boa Vista do Cadeado; Ofício nº 002/19 da Ouvidoria do TCE/RS dando conhecimento da 

publicação do Decreto Federal nº 9723/19 que institui a Rede Nacional de Ouvidorias; Ofício nº 

015/19 recebido Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Turismo e Desporto - Departamento de 

Cultura, encaminhando um convite para a cerimônia e coquetel em comemoração aos cinquenta e 

nove (59) anos da Biblioteca Pública Municipal Justino Guimarães Neto, que acontecerá no dia 15 de 

abril, às 15 horas; Ofício nº 004/19 do IMPASI encaminhando tomada de contas do instituto; Ofício 

006/19 recebido da Secretaria Municipal da Fazenda encaminhando o balanço anual referente ao 

exercício de 2018; Ofício 008/19 recebido da Secretaria Municipal da Fazenda encaminhando os 

Demonstrativos de Execução Orçamentária e Financeira do Poder Executivo Municipal, relativo ao 

1º Bimestre de 2018. Baixado para Comissão de Finanças e Orçamento, sendo que o ver. Jair, atual 

Presidente da referida Comissão, disse que seria o relator. Os vereadores (as) falaram sobre as 

reivindicações do CTG Rancho dos Tropeiros, se colocando a disposição para buscar recursos junto a 

Prefeitura Municipal e de colaborar no que puderem, sendo que o Presidente abriu espaço, 

suspendendo a sessão, para que os integrantes do CTG que estavam presentes, pudessem se 

manifestar, sendo que o Presidente reabriu a sessão em seguida dando continuidade a ordem do dia. 

Também houve muita discussão em relação ao preenchimento do cargo de Presidente da Comissão 

de Finanças e Orçamento e demais cargos que eram ocupados pela vereadora licenciada Jaqueline 

nas comissões permanentes, e que agora seriam do vereador Jair Luiz Scortegagna, como de praxe 

vinha se fazendo, ou seja, o vereador suplente depois da Posse, assumiria os cargos do vereador 

titular licenciado nas comissões permanentes. Isso gerou questionamentos, indignação e muita 

discussão, especialmente por parte dos vereadores Silvestre e Leonardo, que entendiam que o Vice 

deveria assumir o cargo de Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento. O ver. Silvestre disse 

que o Presidente estava cometendo mais um equívoco e que vai sair envergonhado desta Casa hoje. O 

vereador Leonardo disse que o Presidente estava sendo intransigente, pediu para que o mesmo 

renunciasse a Presidência da Câmara, e o chamou de “impositor” e de “ditador”. A ver. Patrícia fez a 



 

Fl. 03 (04ª Sessão Ordinária) 

 

 

 

leitura do Art. 55 do Regimento que diz: “As vagas nas Comissões por renúncia, destituição, ou por 

extinção ou perda de mandato de Vereador serão supridas por qualquer Vereador por livre 

designação do Presidente da Câmara”. Desta forma, o Presidente, ver. Dácio, decidiu manter o que de 

costume vinha sendo feito, ficando assim o ver. Jair nos cargos que eram ocupados pela ver. 

Jaqueline nas Comissões Permanentes. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 031/2019: O vereador 

VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie adaptações nas luminárias da Rua Francisco 

Emílio Trein, afim de estendê-las e melhorar a qualidade da iluminação no local. Justificativa: Esta 

indicação atende ao pedido da comunidade local, pois com o asfaltamento e ciclovias novos que foi 

feito recentemente, é necessário que o local seja bem iluminado para as pessoas realizarem suas 

caminhadas ou trafegar de bicicleta durante a noite. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 032/2019: O 

vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: Que o Executivo Municipal, faça a 

alteração do horário do fechamento do seu caixa. Das 16h30min, para as 17h. Justificativa: Para que 

as pessoas de fora que estão em deslocamento, possam fazer o seu pagamento a tempo. LEITURA 

DA INDICAÇÃO Nº 033/2019: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: 

Que o Executivo Municipal, ao fazer transferência de titularidade de imóveis, quando do pagamento 

do ITBI, já seja transferido o registro de titularidade do imóvel perante a Prefeitura, visto que hoje ao 

transferir um imóvel e fazer a escritura é necessário registrar a mesma e voltar na Prefeitura 

novamente para a transferência de titularidade. Justificativa: Para que seja menos burocrático a 

atualização dos endereços do contribuinte e para que o mesmo tenha mais facilidade, pois na maioria 

das vezes o comprador não atualiza o endereço e o carne do IPTU vai com a cobrança para o titular 

do imóvel anterior. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 034/2019: O vereador SILVESTRE A. 

REBELATO, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Obras e Viação, verifique e resolva o problema existente na Rua Dumoncel Filho, 

esquina com a Rua Flores da Cunha, pois em dias de chuva as águas pluviais que escorrem pela Rua 

Dumoncel Filho, a partir do entroncamento com a Rua Tiradentes, ao invés de continuarem seu 

trajeto pela referida rua, acabam desviando para a Rua Flores da Cunha, causando alagamentos, e 

transtornos aos moradores, os quais relatam que o problema começou quando foi feito o 

recapeamento do asfalto, que deixou a rua mais alta, e quando o volume de chuva é elevado, as águas 

inundam algumas residências. Por isso, os moradores solicitam que sejam feitas as devidas 

melhorias, acreditando ser necessário colocar mais uma boca de lobo na referida esquina para dar a 

vazão necessária para as águas pluviais. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 035/2019: O vereador 

SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie as devidas melhorias na 

iluminação pública do bairro Floresta, especialmente em frente a EMEI Floresta, substituindo as 

lâmpadas queimadas por novas, pois a escuridão durante a noite gera muita insegurança aos 

moradores. Justificativa: Esta indicação atende solicitação dos próprios moradores, sendo inclusive 

uma questão de segurança pública. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 036/2019: O vereador 

SILVESTRE ANTONIO REBELATO, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo 

Municipal, através do setor competente, providencie com urgência a substituição dos brinquedos do 

Parque da Criança Albano Arno Trein, localizado na Praça General Osório, instalando brinquedos 

novos e melhores, mais adequados aos dias de hoje, sejam eles de madeira, acrílico, metal ou 

qualquer outro material, pois os que se encontram na referida pracinha estão velhos e alguns até 

quebrados (fotos em anexo), oferecendo perigo às crianças por falta de manutenção. Que também 

seja construído um banheiro no local, e seja feita a limpeza da areia, a qual está com um aspecto ruim 

de sujeira. Justificativa: Esta indicação atende reinvindicação da comunidade, especialmente de 

mães, professores (as) e crianças que frequentam a pracinha, sendo que algumas mães até já 

expuseram o problema nas redes sociais, onde inúmeras pessoas também manifestaram indignação 
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pelo descaso e abandono em que se encontra a nossa Praça, a qual carece de melhorias há muito 

tempo. Cabe ressaltar que a quantidade de crianças que brincam naquele local é bem grande, e a atual 

situação da nossa Praça está fazendo com que muitas famílias se desloquem nos finais de semana 

para as praças dos municípios vizinhos, os quais já fizeram investimentos e melhorias nas suas 

praças, oferecendo assim um ambiente público aprazível e belo, com brinquedos modernos e 

paisagismo. Ibirubá também merece ter uma Praça Central adequada para o descanso e lazer de seu 

povo que é ordeiro e trabalhador, que paga seus impostos e contribui com crescimento do Município. 

Além disso, nossas crianças merecem ter um espaço público agradável e seguro para brincarem! 

Destaco ainda que já foram encaminhadas inúmeras indicações neste sentido no decorrer de vários 

anos, tendo sido feitas poucas melhorias, como a substituição da areia, a qual novamente está com 

um péssimo aspecto devido as folhas miúdas que caem das árvores antigas localizadas na referida 

pracinha, que não conseguem ser rasteladas, e acabam se misturando com a areia. Também existe um 

pleito de famílias e profissionais da educação para a instalação de um banheiro e de uma torneira 

junto a pracinha, pois quem frequenta o local precisa se deslocar até os banheiros públicos 

localizados no meio da Praça General Osório, os quais ficam distantes, necessitando realizar uma 

grande volta até chegar nos referidos banheiros. Não raro, é comum ver crianças pedindo para utilizar 

o banheiro da Câmara de Vereadores, que fica um pouco mais perto, levando em consideração ainda 

que muitas crianças só falam que precisam usar o banheiro quando já não podem mais esperar. Assim 

como uma torneira se torna imprescindível no local para lavar as mãos antes de fazer algum lanche, 

ou até mesmo para lavar o rosto das crianças caso acidentalmente entre areia ou alguma outra sujeira 

nos olhos das mesmas. Acredito que a Administração Municipal tenha condições de atender este 

pleito da comunidade com a maior brevidade possível, e caso já exista algum projeto neste sentido 

que, o mesmo saia imediatamente do papel e seja executado, beneficiando assim nossa comunidade, 

que merece ser atendida da melhor forma possível! LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 037/2019: O 

vereador LEONARDO FIOR, integrante da bancada do PTB: Que o Executivo Municipal, através 

da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a construção de um quebra molas na Rua 

Willy Krammes, nas proximidades da Escola do Bairro Floresta. Que também sejam feitas melhorias 

na referida rua, tapando os buracos existentes na via. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 038/2019: O 

vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, integrante da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a reinstalação da rede de iluminação 

pública na Rua Tiradentes, próximo a Capela Mortuária. Justificativa: A presente indicação atende a 

solicitação de diversos moradores próximos, pois foram substituídos os postes da rua e os mesmos 

encontram-se sem as luminárias. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 039/2019: O vereador VAGNER 

OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Obras e Viação, providencie a pavimentação poliédrica da Rua Antônio Guilherme 

Beskow. Moradores solicitam a melhoria, pois quando chove a rua fica com muito barro. LEITURA 

DA INDICAÇÃO Nº 040/2019: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: 

Que o Executivo Municipal, através do setor competente, providencie a extensão da tela do campo de 

futebol de Areia, localizado na Praça do Bairro Progresso. Moradores das proximidades estão 

solicitando, pois a bola de futebol atinge os telhados de suas casas, muitas vezes quebrando telhas e 

gerando a infiltração em dias de chuva. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 041/2019: O vereador 

DÁCIO AZEVEDO MORAES, integrante da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através 

da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a colocação de uma placa no Posto 

Odontológico denominada com o nome de Dr. Adolfo Henrique Nussbaumer, já aprovada, de acordo 

com a Lei nº 2.801, de 20 de novembro de 2018. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 042/2019: O 

vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: Que o Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie melhorias no Beco da Minda, 

próximo às imediações da Rua Gernot Schmidt. Justificativa: Beco fica impossibilitado de transitar 
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quando chove, devido a grande quantidade de barro que desce após encher o bueiro. LEITURA E 

DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 014/2019: A vereadora PATRÍCIA SANDRI, 

integrante da Bancada do DEM, juntamente com os vereadores, DÁCIO AZEVEDO MORAES, 

integrantes da bancada do PT, VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB, ANDRÉ 

OLIVEIRA FERREIRA, JAIR LUIZ SCORTEGAGNA, ÉRICO PIMENTEL NOGUEIRA e 

GIOVANI MOACIR DIESEL, integrantes da bancada do PP, MARCELO ANTÔNIO DELLAY, 

integrante da bancada do SD, LEONARDO FIOR, integrante da bancada do PTB, ONEIDE 

NEULAND integrante da bancada do DEM, e SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante 

da bancada do MDB: Requerem que esta Casa Legislativa realize homenagem, com data a ser 

definida, à SAJO (Sociedade Atlética Juventude Operária), em detrimento da comemoração dos 

sessenta (60) anos do clube, que ocorreu no dia 24 de março de 2019: Aprovada por unanimidade. 

LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 015/2019: O vereador VAGNER 

OLIVEIRA, do PRB: Requer que a Mesa Diretora envie ofício dirigido a 5ª Superintendência 

Regional do DAER, solicitando a retirada de alguns tachões na VRS-824, apenas no local exato da 

entrada do Loteamento Buona Vita. Por fim, igualmente solicite a realização de estudos para 

retificação da colocação de faixas contínuas na ERS-223, tendo em vista que, após a restauração da 

via, as mesmas foram ampliadas em locais que permitem a ultrapassagem segura, onde anteriormente 

não havia a proibição: Aprovado por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 016/2019: O vereador MARCELO ANTÔNIO DELLAY, integrante da 

bancada do SD, juntamente com os vereadores ANDRÉ OLIVEIRA FERREIRA, JAIR LUIZ 

SCORTEGAGNA, ÉRICO PIMENTEL NOGUEIRA e GIOVANI MOACIR DIESEL, 

integrantes da bancada do PP, DÁCIO AZEVEDO MORAES, integrantes da bancada do PT, 

VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB e PATRÍCIA SANDRI, integrante da 

bancada do DEM: Requerem que esta Casa Legislativa realize homenagem, com data a ser definida, 

ao Jornal Visão Regional, em detrimento da comemoração dos seus trinta (30) anos, que ocorreu no 

dia 29 de março de 2019: Aprovado por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 017/2019: O vereador DÁCIO DE AZEVEDO DE MORAES, integrante 

da bancada do PT: Requer que esta Casa Legislativa realize homenagem, dentro de uma sessão 

ordinária, para a Escola Municipal de Ensino Fundamental Santa Teresinha pelos 90 anos de 

fundação, que serão completados no mês de junho do corrente ano. Justificativa: A Escola Municipal 

de Ensino Fundamental Santa Teresinha completará 90 anos de atividades educacionais em nosso 

Município. O Educandário, que neste ano inaugurou mais quatro salas de aula, tem como diretora a 

professora Cristiane Beatriz Dierings: Aprovado por unanimidade. LEITURA E 

DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 018/2019: Os vereadores Silvestre Antônio 

Rebelato (MDB), Oneide Neuland (DEM), Vagner Oliveira (PRB), André O. Ferreira (PP), e 

Érico P. Nogueira (PP): Requerem que esta Casa Legislativa encaminhe ofício ao Presidente da 

CNM - Confederação Nacional dos Municípios, Senhor Glademir Aroldi, parabenizado-o pela 

excelente organização e realização da XXII Marcha a Brasília em defesa dos Municípios, que ocorreu 

entre os dias 08 à 11 de abril do corrente ano, enfatizando o sucesso da mesma. Que este 

Requerimento seja anexado ao referido ofício: Aprovado por unanimidade. LEITURA DA 

EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 003/2019, de 

autoria do ver. Leonardo Fior: Baixado para as mesmas comissões do Projeto, sendo para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e para a Comissão de Obras e Serviços Públicos, 

ficando os mesmos relatores. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 006/19: 

Autoriza realizar serviços de escavadeira hidráulica à Indústria de Implementos Agrícolas “Vence 

Tudo” Importações e Exportações Ltda. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final, para a Comissão de Finanças e Orçamento, e para a Comissão de Agricultura, Pecuária, 

Indústria, Comércio e Meio Ambiente. O vereador Vagner, Presidente da CLJRF, falou que seria o 
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relator. O vereador Jair, Presidente da CFO, falou que seria o relator. O vereador Silvestre, Presidente 

da CAPICMA, designou o vereador Érico para ser o relator. Dando continuidade, o Presidente passou 

para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: 

MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador LEONARDO 

FIOR, do PTB: Cumprimentou a todos. Disse trazer nesta noite, uma preocupação muito grande, 

com relação às câmeras de vídeo monitoramento pelo interior do Município. Contou que ao longo de 

sua campanha, conversando em algumas comunidades que se fez presente, constatou que o interior 

do Município estava abandonado, e disse aos colegas vereadores que eles têm visto os últimos 

acontecimentos na cidade, em específico na localidade do Pinheirinho. Ressaltou que entrou com 

uma emenda ao orçamento, a qual foi aprovada e que o dinheiro está reservado para a aquisição de 

oito câmeras de vídeo para o interior do Município. Disse que precisa da ajuda dos vereadores e que 

o Executivo Municipal precisa botar em prática e instalar as câmeras de vídeo monitoramento no 

interior, no intuito de vigiar quem entra e sai, quem está trabalhando ou praticando delitos. Pediu que 

o Prefeito Municipal atendesse essa demanda, que não é só dele, mas é também da comunidade 

ibirubense. Deixa um abraço a todos da comunidade ibirubense, afirmando que sempre está aqui para 

defender o interesse de todos. O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do MDB: 

Cumprimentou a todos. Iniciou falando que sentiu um pouco de vergonha do Município. Disse que 

não vem com discurso pronto, só com apontamentos. Elogiou o trabalho dos deputados para a 

aquisição de uma viatura para a polícia civil. Disse também que está vindo um carro para o Conselho 

Tutelar e para a APAE. Relatou um episódio que aconteceu no bairro Santa Helena, na rua Júlio 

Rosa, onde teve que parar o carro para poder iluminar com as luzes do carro, o caminho para quatro 

pessoas caminhar, pois nesse trajeto estava bem escuro. Disse também que o bairro está abandonado. 

Informou que irá falar nas rádios da cidade, sobre a viagem para Brasília e que vai prestar contas do 

trabalho que fez por lá, porque saiu com dinheiro público. Falou sobre a inauguração de quatro salas 

de aula no Colégio Santa Teresinha, que a pouco descobriu que essas salas de aulas foram 

construídas com a ajuda da Igreja Católica e não somente do Executivo, mas que irá se informar. O 

áudio foi cortado devido ter encerrado os cinco minutos regimentais. O vereador ÉRICO 

PIMENTEL NOGUEIRA, do PP: Cumprimentou a todos. Parabenizou o Presidente pela postura e 

educação que manteve na sessão de hoje. Disse que ficou muito triste quando leu uma notícia, em 

que um morador da localidade do Pinheirinho tinha sido assaltado e amarrado junto com seu filho. 

Concordou que existe só uma solução e informou que irá fazer uma reinvindicação para a colocação 

de câmeras de segurança em pontos estratégicos no interior do Município, e também conversar com 

os moradores sobre a contratação de segurança particular. Disse também que estamos à mercê de 

marginais, e que pode chegar a nossa vez de sermos assaltados. Relatou que esteve em Brasília na 

semana passada, na Marcha, e lá ouviu com muita atenção a palavra do Presidente, Senadores e 

Ministros e disse que ficou muito impressionado com o Ministro da Economia, quando se referiu a 

distribuição de renda. Reforçou que ele e os vereadores não foram para Brasília pedir emendas 

parlamentares para os deputados, que foram ouvir e aprender no curso. Para finalizar, disse que ficou 

muito triste quando ficou sabendo do acontecido no interior do Município, mas deixou essa 

mensagem de indignação, mas que tem muita esperança e muita fé neste novo Governo. O Presidente 

deu por encerrado os trabalhos às vinte e duas horas e trinta minutos (22hs30min). Os trabalhos 

foram presididos pelo Presidente, vereador Dácio A. Moraes, e secretariados pelo vereador Vagner 

Oliveira, 1º Secretário. Do que eu, Vagner Oliveira determinei que fosse lavrada a presente ata, que, 

após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
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